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Zukunft gestalten: Deine Meinung zählt  

Sag uns, wie es Dir in Burscheid gefällt und teile uns Deine Sicht der Dinge mit.  
 
Ca. 10 Minuten für Deine Stadt und Deine Ideen. Diese Zeit ist gut investiert. Nur durch Deine 
Antworten haben wir die Informationen, die wir benötigen, um die Stadt noch lebenswerter zu 
machen. 
 
(Bei der Papierversion der Umfrage haben wir bewusst auf den Einsatz der Bilder bei jeder Frage 
verzichtet, damit beim Drucken Druckertinte gespart wird. Dies stellt eine druckerfreundliche 
Variante dar.) 

 

1.1 Wie zufrieden bist Du mit der Lebensqualität in unserer Stadt?    

• Sehr zufrieden 

• Zufrieden 

• Weder zufrieden noch unzufrieden 

• Eher unzufrieden 

• Sehr unzufrieden  

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________  

 
1.2 Wie zufrieden bist Du mit der Sauberkeit in unserer Stadt? 
 

• Sehr zufrieden 

• Zufrieden 

• Weder zufrieden noch unzufrieden 

• Eher unzufrieden 

• Sehr unzufrieden  

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 
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1.3 Wie bewertest Du das Freizeitangebot für Kinder (1 - 6 Jahre) in unserer Stadt? 
 

• Sehr gut 

• Gut 

• Ausreichend 

• Mangelhaft 

• Unzureichend 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

1.4 Wie familienfreundlich empfindest Du unsere Stadt? 
 

• Sehr familienfreundlich 

• Familienfreundlich 

• Teils, teils 

• Weniger familienfreundlich 

• Überhaupt nicht familienfreundlich 

 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

1.5 Wie sicher fühlst Du dich in unserer Stadt, besonders in den Abendstunden? 
 

• Sehr gut geschützt 

• Gut geschützt 

• Teils, teils 

• Weniger gut geschützt 

• Überhaupt nicht geschützt 
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Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

1.6 Gibt es ausreichend bezahlbaren Wohnraum in unserer Stadt? 

 

• Ja, es leben eh schon zu viele Menschen in Burscheid 

• Nein, es gibt zu wenige Wohnungen und die, die angeboten werden, sind kaum leistbar 

• Kann ich nicht sagen 

• Kaum wichtig für mich 

 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.1 Wie gut fühlst Du Dich über politische Entscheidungen in unserer Stadt informiert? 

• Sehr gut informiert 

• Gut informiert 

• Teils, teils 

• Weniger gut informiert 

• Überhaupt nicht informiert 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.2 Wie informierst Du Dich über politische Themen in Burscheid? 

• Durch eine Tageszeitung 

• Durch Gespräche mit Nachbarn / Freunden 

• Über Social Media (Facebook, Instagram) 
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Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

 

 

2.3 Wie zufrieden bist Du mit der Bürgerbeteiligung in unserer Stadt? (Hast Du das Gefühl, deine 
Meinung zählt?)  

• Sehr zufrieden 

• Zufrieden 

• Weder zufrieden noch unzufrieden 

• Eher unzufrieden 

• Sehr unzufrieden 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.4 Wie siehst Du das: zeichnet sich die Stadtverwaltung in Burscheid durch Bürgernähe aus? 

• Ja, absolut 

• Grundsätzlich ja, könnte aber noch besser werden 

• Das kann ich nicht beurteilen 

• Teils, teils – kommt auf die Mitarbeiterin/den Mitarbeiter an 

• Nein, fühle mich nicht wirklich ernst genommen 

 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.5. Bist Du Bürgermeister Dirk Runge schon einmal persönlich begegnet? 

• Ja, schon mehrmals 
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• Ja, einmal 

• Nein, ich bin ihm noch nie begegnet 

• Ich kenne den Bürgermeister gar nicht 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

 

 

2.6. Wie beurteilst Du Bürgermeister Dirk Runge? 

• Ich finde ihn großartig 

• Ich denke, er macht einen guten Job 

• Das kann ich nicht beurteilen 

• Ich bin von ihm nicht überzeugt 

• Schlecht, fühle mich nicht von ihm vertreten 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.7. Bürgermeister Runge wohnt in Köln. Wie ist Deine Meinung dazu? 

• Das spielt keine Rolle, solange er einen guten Job macht 

• Grundsätzlich finde ich das nicht so gut 

• Empfinde ich eher als nachteilig, da die Entfernung den Job eher schwieriger macht und 
weniger Flexibilität zulässt 

• Das geht gar nicht. Der Burscheider Bürgermeister muss in Burscheid leben. Nur so 
kann er auch Probleme erkennen, die nicht „auf dem Präsentierteller liegen“ 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 



Druckerfreundliche Version der Umfrage                                                          Seite 6 von 10 
 

3.1. Wie wichtig ist Dir der Ausbau von Radwegen in unserer Stadt? 

• Sehr wichtig 

• Wichtig 

• Weniger wichtig 

• Kaum wichtig 

• Überhaupt nicht wichtig 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

3.2. Wie bewertest Du den öffentlichen Nahverkehr in unserer Stadt? (Busverbindungen, 
Taktung, Zuverlässigkeit)  

• Sehr gut 

• Gut 

• Ausreichend 

• Mangelhaft 

• Unzureichend 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

3.3. Wie bewertest Du das Projekt, auf der Balkantrasse wieder einen Schienenverkehr 
aufzunehmen, ohne den Radweg aufgeben zu müssen, um nicht mehr auf die Straße 
angewiesen zu sein? (Hinweis: Der Rheinisch-Bergische Kreis und die Stadt Leverkusen haben 
dazu eine Machbarkeitsstudie in Auftrag gegeben) 

• Das wäre mal eine gute Maßnahme, Burscheid fehlt eine direkte Schienenanbindung 

• Das wäre rausgeschmissenes Geld 

• Kann ich nicht beurteilen bzw. kann ich mir nicht vorstellen 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
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___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

3.4. Wie bewertest Du das Angebot öffentlicher Parkplätze in unserer Stadt? 

• Sehr gut 

• Gut 

• Teils, teils 

• Mangelhaft 

• Sehr schlecht 

 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

 

4. 1 Wie zufrieden bist Du mit der ärztlichen Versorgung in unserer Stadt und der Region? 
(Allgemeinmedizin, Spezialisten oder Kinderärzte) 
 

• Sehr zufrieden 

• Zufrieden 

• Weder zufrieden noch unzufrieden 

• Eher unzufrieden 

• Sehr unzufrieden 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

5.1 Wie bewertest Du die Unterstützung und das Angebot für Senioren in unserer Stadt?   

• Sehr gut 

• Gut 
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• Ausreichend 

• Mangelhaft 

• Unzureichend 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

5.2 Wird in Burscheid genug für Jugendliche getan?  

• Ja, durch Megafon, Vereine und Kirchen wird Vorbildliches geleistet 

• Es wird einiges getan, aber es fehlen Freizeitangebote wie jugendgerechte Lokale, coole 
Locations, Plätze für individuellen Sport 

• Nein 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

 

 

6.1 Wie stark fühlst Du Dich durch den Lärm von Motorrädern und getunten Autos in unserer 
Stadt und auf den Landstraßen gestört? 

• Überhaupt nicht gestört 

• Kaum gestört 

• Etwas gestört 

• Deutlich gestört 

• Sehr stark gestört 

 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 
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6.2 Wie zufrieden bist Du mit der Pflege der Grünflächen und Parks in unserer Stadt?  

• Sehr zufrieden 

• Zufrieden 

• Weder zufrieden noch unzufrieden 

• Eher unzufrieden 

• Sehr unzufrieden 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

7.1 Möchtest Du uns noch etwas mitteilen, das in keine der bisherigen Fragen gepasst hat? 

 

Freitext für Deine individuelle Antwort 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

8.1 Dein Geschlecht 

• Mann 

• Frau 

8.2 Deine Altersklasse 

• 16-20 Jahre 

• 21-24 Jahre 

• 25-34 Jahre 

• 35-44 Jahre 

• 45-54 Jahre 

• 55-64 Jahre 
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• 65-74 Jahre 

• 75-84 Jahre 

• 85-99 Jahre 

8.3 Dein Wohnort  

• Burscheid 

• Hilgen (inkl. Ösinghausen) 

 

Werfe die ausgefüllten Bögen gerne bis zum 23.03.2025 in unseren Briefkasten. Die Adresse ist: 
 

Bündnis für Burscheid (BfB) 
Höhestraße 48 
51399 Burscheid 

 

 

 


